
本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

【別紙】ご参考：全調査結果 

 

１） 会社員 600 名を対象にしたアンケート調査 

＜調査概要＞ 
調査エリア: 全国 
調査対象：  週 1 日以上テレワークを実施している中小大企業社員 600 名 
調査期間：     2021 年 10 月 5 日（火）～7 日（木） 
調査方法：     インターネット調査 
調査内容：  テレワークについて感じていること、オフィススペースに何を求めているか 

 

 

Q1. テレワークの実施場所について、あてはまるものをすべてお知らせください。(n=600/複数

回答) 

 

 

Q2-1. テレワークにメリットを感じていますか？(n=600） 

 

 

  

96.3

6.5

4.7

4.2

2.0

1.5

1.5

1.2

1.7

-

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅

自社の他事業所やサテライトオフィス

コワーキングスペース

カフェ・レストラン・休憩場所

ホテル・宿泊施設

顧客先

図書館

実家／配偶者の実家

自家用車／社用車内

その他

96.3%が自宅と回答

特にない

10.2%

メリットを

感じている

89.8%

89.8%が

リモートワーク

のメリットを実
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本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

Q2-2. テレワークで感じているメリットについて、下記からお選びください。(n=600/複数回

答） 

 

 

Q3-1. テレワークにデメリットを感じていますか？(n=600） 

 

 

Q3-2. テレワークで感じているデメリットについて、下記からお選びください。(n=600/複数

回答） 

 

64.8

51.8

29.2

27.7

23.2

19.5

19.3

19.2

17.0

14.0
0.3

0% 20% 40% 60% 80%

通勤や移動にかかる時間が削減できる

時間を柔軟に使って仕事ができる

気分転換がしやすい

人間関係のストレスがなくなる

業務の生産性が上がる

ワーク・ライフバランスが充実

役所・銀行・病院などの用事が済ませやすい

家族とのコミュニケーション時間が確保できる

家事・子育て・介護の時間を確保できる

予期せぬ事態の時でも業務を行える

その他

通勤・移動時間削減できる

が64.8%、時間を柔軟に

使って仕事ができるが

特にない

15.5%

デメリット

を感じてい

る

84.5%

84.5%がリモー

トワークのデメ

リットを実感

45.3
34.7

30.7
26.8

24.0
21.7

20.3
12.2
12.5

11.2
0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

運動不足になる

仕事のON／OFFの切り替えがしづらい

部下、チームの動きが見えづらい

在宅時間の増加のため光熱費が高くなる

業務の生産性が下がる

上司・同僚への気軽な相談、雑談の機会が減少した

同僚と話す機会が減り、孤独を感じる

長時間労働になる

画面を通じたやりとりやコミュニケーションによるス…

情報漏洩などセキュリティが心配

その他

「運動不足になる」

が45.3%と上位
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本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

Q4 (Q3.2.で)業務の生産性が下がったと思う理由をお知らせください。(n=144/複数回答) 

 

 

Q5. あなたは、新型コロナウイルス感染症拡大収束後、どのくらいの頻度でお勤め先に出社し

たいと思いますか？（n=600） 

 

 

 

Q6. あなたがお勤め先に出社したい理由をお知らせください。（n=469/複数回答） 

 

60.4

39.6

34.0

26.4

20.8

18.1

15.3

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

社員同士のコミュニケーションが取りづらいから

業務に集中できない住環境

同僚・上司・部下の業務状況が見えないから

家に快適に仕事ができるスペースがないから

インターネット環境やセカンドディスプレイや電話会議システムなどの環境が整っていないから

取引先とのコミュニケーションが取りづらいから

社内や社外との新しい出会いが少なくなった

その他

1週間に5日以上

13.0%

1週間に4日

13.2%

1週間に3日

19.7%1週間に2日

14.3%

1週間に1日

12.3%

それ以下の頻度

5.7%

出社したいと思

わない

21.8%

78.2%が出社

を希望

53.9

18.3

39.2

37.7

30.7

30.3

29.6

21.3

13.9

2.8

0% 20% 40% 60%

同僚とのコミュニケーションの円滑化のため

同僚との雑談ができるから

同僚・上司・部下の業務状況が見えやすいから

自宅より勤務環境が整っているから

仕事のON／OFFの切り替えができるから

運動不足の解消になるから

仕事の生産性が上がるから

光熱費などがかからなくなるから

パソコンを持ち歩かなくていいから

その他

合計72.2%が

同僚とのコミュニケー

ション＆雑談を希望
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本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

Q7. 現在、お勤め先で実施している、オフィスレイアウトに関わる新型コロナウイルス感染症

対策をお知らせください。(n=600/複数回答) 

 

 

Q8. 仕事をするうえで、お勤め先に必要だと思うものをお知らせください。(n=600/複数回答) 

 

 

Q9-1. お勤め先において、コミュニケーションスペースが欲しいと思いますか？（n=600） 

 

44.3

28.3

23.2

22.7

21.7

17.3

16.5

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

デスク仕切り

会議室の利用人数制限

対策はひとつもしていない

デスクの間隔をあける

飲食スペースやリラックススペースの利用人数制限

WEB会議のスペース設置

フリーアドレス

その他

31.2

28.8

27.0

20.3

20.3

18.7

17.0

11.8

10.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

快適なインターネット環境

個人で仕事ができるスペース

リラックススペース

同僚と自由に会話ができるコミュニケーションスペース

WEB会議ができるスペース

対面でのコミュニケーション

セカンドディスプレイや電話会議システムなどの仕事環境

広い会議室

業務に必要な書籍が揃ったライブラリー

その他

特に要らない

33.7%

コミュニケー

ションスペー

スが欲しい

66.3%

6割以上がコミュ

ニケーションス

ペースが欲しい

と回答
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本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

Q9-2. お勤め先において、どういったコミュニケーションスペースが欲しいと思いますか？

（n=600/複数回答） 

 

Q10. オフィスのワークスペースが、北欧スタイルだとしたら、どのような印象をお持ちにな

りますか。あてはまるものをお選びください。(n=600/複数回答) 

 

 

  

26.7

26.2

26.0

17.5

12.2

11.8

7.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40%

カジュアルな交流が楽しめるコミュニケーションスペース

リラックスしてコミュニケーションができるお洒落なス…

明るい雰囲気で会話がしやすいスペース

体を動かしながらコミュニケーションが取れるスペース

グループディスカッションを活性化できる広々としたス…

デザイン性が高く、創造力が沸くクリエイティブスペース

ナレッジシェアがうまれる回遊性のあるスペース

その他

「カジュアル」、「リラッ

クス」、「会話しやす

い」、コミュニケーション

31.5

30.0

23.2

16.2

15.0

12.3

11.0

10.3

3.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40%

デザイン性が高い

リラックスできる雰囲気

オープンな（風通しがよい）イメージ

環境・品質を重視しているイメージ

多様性を許容しているイメージ

革新的、イノベーティブなイメージ

サステナブル（持続可能性）なイメージ

生産性が高くなるイメージ

カラフル

その他
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本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

２）中小企業の経営者・総務担当者 600 名へのアンケート調査 

＜調査概要＞ 
調査エリア:      全国 
調査対象：       中小企業の経営者・総務担当者 600 名 
調査期間：       2021 年 10 月 5 日（火）～7 日（木） 
調査方法：    インターネット調査 
調査内容：    オフィススペースのリフォーム・レイアウト変更について 

 

Q1-1. テレワークに企業としてメリットを感じていますか。(n=600) 

 

 

Q1-2. テレワークで感じている企業としてのメリットについて、下記からお選びください。

(n=600/複数回答) 

 

 

Q2-1. テレワークに企業としてデメリットを感じていますか。(n=600) 

 

 

特にない

17.0%

メリットを

感じている

83.0%

51.0

43.2

26.8

21.7

21.0

20.3

18.7

16.0
1.2

0% 20% 40% 60%

従業員の通勤や移動にかかる時間が削減できる

従業員が時間を柔軟に使って仕事ができる

従業員のワーク・ライフバランスが充実

光熱費・交通費などの雑費が減少した

気分転換がしやすく、従業員のストレスが軽減でき…

予期せぬ事態の時でも業務を行える

従業員が抱える人間関係のストレスが軽減できる

従業員の業務の生産性が上がる

その他

特にない

21.0%

デメリットを感じている

79.0%
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本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

Q2-2. テレワークで感じている企業としてのデメリットについて、下記からお選びください。

(n=600/複数回答) 

 

 

Q3. 今後も、社内でテレワークを継続しますか。(n=600) 

 

 

Q4. これからのオフィス・働き方に必要な機能は何だと思いますか？以下の中からあてはまる

ものをお選びください。(n=600/複数回答) 

 

 

35.3

34.7

29.0

27.5

27.5

24.5

10.2

7.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

従業員の仕事のON／OFFの切り替えを管理しにくい

運動不足になる

従業員の抱える業務量やストレスを把握しずらい

同僚と話す機会が減り、孤独を感じる

情報漏洩などセキュリティが心配

従業員の業務の生産性が下がる

従業員が長時間労働になる

在宅勤務手当などの経費が増加

その他

続けたいと思

う

45.3%

まあ続けた

い思う

29.8%

どちらとも言えない

15.7%

あまり続けたいと思

わない

5.0%

続けたいと思わない

4.2%

続けたい、

まあ続けたいが

計75.1%

29.3

28.2

23.7

18.2

13.2

10.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40%

従業員同士が自由に会話ができるコミュニケーションスペース

WEB会議ができるスペース

リラックススペース

デスク仕切り

フリーアドレス

広い会議室

その他
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本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

Q5. コロナ禍において、あなたのお勤め先ではオフィスリフォーム・レイアウト変更を実施ま

たは検討しましたか。(n=600) 

 

 

 

Q6. お勤め先で、オフィスリフォーム・レイアウト変更を実施または検討した理由をお知らせ

ください。(n=297/複数回答) 

 

Q7. お勤め先で、オフィスリフォーム・レイアウト変更を実施または検討しなかった理由をお

知らせください。（n=376/複数回答） 

 

実施した

18.8%

現在検討中

18.5%
検討したが、実

施しなかった

12.2%

検討しなかった

50.5%

49.5％が

オフィスリフォーム・

レイアウト変更を検討

54.9

27.6

20.9

14.5

9.1

8.4

7.7

3.7

0% 20% 40% 60%

新型コロナウイルスにより、密を避けるレイアウトが必要になったから

従業員同士のカジュアルな交流が楽しめるコミュニケーションスペースが必要…

リラックスしてコミュニケーションができるお洒落なスペースが必要となった…

体を動かしながらコミュニケーションが取れるスペースが必要だから

グループディスカッションを活性化できる広々としたスペースが必要だから

デザイン性が高く、創造力が沸くクリエイティブスペースが必要だから

ナレッジシェアがうまれる回遊性のあるスペースが必要だから

その他

38.3

34.0

21.5

12.2

7.4

4.3

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特にない

費用がかかるから

費用対効果が得られるか分からないから

イメージが沸かないから

どのように進めればいいか、分からないから

リフォーム・レイアウト変更のデザインが期待と異なったから

その他

「特にない」を除くと、「費用

がかかるから」が34.0%と上位
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本件の内容に関するお問合せ先 

イケア・ジャパン株式会社 PR チーム ikeajapanpr@ingka.com 

Q8. 今後、お勤め先において、オフィスリフォーム・レイアウト変更を実施したいと思います

か。(n=600) 

 

 

Q9. 今後、お勤め先において、オフィスリフォーム・レイアウト変更をする場合に、重視する

点をお知らせください。(n=400/複数回答) 

 

 

Q10. コロナ後にオフィスのあり方は変わっていくと思いますか。(n=600) 

 

実施した

いと思う

14.7%

やや実施したい

思う

20.7%
どちらとも言

えない

31.3%

あまり実施したい

と思わない

9.5%

実施したいと思

わない

23.8% 実施したいと思う、

やや実施したいと思う

が35.4%

70.8

30.3

28.5

26.3

16.0

14.3

10.3

9.8

7.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

費用

可変性

環境・品質の重視（持続可能性、サステナビリティ）

デザイン性

家具の機能性

工期

委託業者（担当者）のコンサルテーション力、提案…

どのようなサービスを受けられるか

プロセス

その他

「費用(70.8%)」が最も高く、

次いで「可変性(30.3%)」、

「環境・品質の重視(28.5%)」

変わっていく

と思う

35.5%

まあ変わってい

くと思う

37.5%

どちらとも言え

ない

14.8%

あまり変わって

いかないと思う

5.2%

変わっていかないと思う

7.0%

変わっていくと思う、

まあ変わっていくと思うが

計73.0%
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